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Kurzer Themenüberblick 

» Verhinderungspflege richtig ausschöpfen – Antrag, Geldleistungen, Tipps 
» Barrierefrei und sicher vom (und in den) Rollstuhl umsetzen 
» Vergesslichkeit im Alter: Was ist normal und was besorgniserregend? 
» Anti-Rutschbeschichtung: Sturzprophylaxe für Dusche, Bad & Fliesen 
» Hilfe bei Feststellung einer Behinderung - Worauf muss ich achten? 
» Intelligente Matratzenauflage gibt Alarm bei Nässe oder Abwesenheit 
» Würden Sie auch gerne wissen, welche Leistungen Ihr Pflegedienst abrechnet? 
» Wie ermittelt eigentlich der MDK-Gutachter meinen Pflegegrad? 
» Ihre Fragen – unsere Antworten 

 
 

1. Verhinderungspflege richtig ausschöpfen – Antrag, Geldleistungen, Tipps 

Auch pflegende Angehörige brauchen ihre freien Tage. 
Wenn Angehörige zum Arzt, Friseur, ins Krankenhaus oder in den Urlaub gehen, übernimmt die 
Pflegekasse die Bezahlung einer Vertretungsperson – die sogenannte Verhinderungspflege. 
Unter anderem lesen Sie in meinem Beitrag: 
·         Wie Verhinderungspflege beantragt und abgerechnet wird. 
·         Wieviel Pflegegeld Sie bei Verhinderungspflege erhalten. 
·         Warum Ihnen das Pflegegeld nicht gekürzt wird, wenn Sie die Verhinderungspflege nur 
          stundenweise in Anspruch nehmen. 
·         Wie Sie Verhinderungspflege mit der Kurzzeitpflege kombinieren. 

► Zu den Infos und Tipps … » 
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↻  Hilfreiche Dienstleistungen für pflegebedürftige Menschen 
 

► Kostenlose Pflegehilfsmittel - incl. Reinigungs- und Desinfektionstüchern. 
► Hörtest im eigenen Zuhause - Ideal für mobilitätseingeschränkte Menschen. 
► 24 Stunden Pflegekräfte für Zuhause - Jetzt kostenlose Vergleichsangebote anfordern. 
► Pflegegrad - Antrag - Höherstufung - Widerspruch - Kostenlose Erstberatung anfordern. 
► Seniorenumzug - Bis zu 4.000 € Zuschuss mit Pflegegrad. 
► Intelligente Matrazenauflage - Als smartes Pflegecockpit. 

 

 

2. Barrierefrei und sicher vom (und in den) Rollstuhl umsetzen 

Bei jedem Transfer vom Rollstuhl aufs Bett, den Sessel oder die Toilette ist das Rollstuhlrad einfach 
immer im Weg und wird beim Übersetzen zum Kraftakt für den Rollstuhlfahrer oder die Pflegeperson. 

Für dieses Problem gibt es jetzt eine Lösung: Das Rad wurde quasi neu erfunden: 
Das weltweit erste teilbare, barrierefreie Rollstuhlrad. 
Was sind die Vorteile des barrierefreien Rollstuhlrads? 
» Sicher und barrierefrei vom oder in den Rollstuhl umzusetzen. 
» Kein großer Kraftaufwand beim Umsetzen nötig. 
» Schneller und einfacher Wechsel der Segmente des teilbaren Rollstuhlrads. 
» Auf Rezept erhältlich. Alternativ können Sie die Räder auch mieten. 
» Passt auf alle gängigen Rollstuhlmodelle. 
» Das teilbare Rollstuhlrad ist Gewinner des German Innovation Award in Gold. 

► Mehr Informationen über das barrierefreie Rollstuhlrad … » 

 

 

3. Vergesslichkeit im Alter: Was ist normal und was besorgniserregend? 

Vergesslichkeit ist im Alter bis zu einem gewissen Grad normal. Doch wann ist es nicht nur mehr 
Vergesslichkeit, sondern Alzheimer-Demenz oder eine andere Erkrankung? Wir informieren Sie über die 
Unterschiede und klären wichtige Fragen: 
·         Was ist Altersvergesslichkeit? 
·         Wie unterscheidet sie sich von Demenz? 
·         Welche Symptome gibt es? 
·         Gibt es Möglichkeiten, die Gedächtnisleistung wieder zu verbessern? 
·         Ab wann sollte man einen Arzt aufsuchen? 
·         Wie können die Angehörigen die Betroffenen unterstützen? 

► Symptome, Ursachen, Gedächtnis verbessern … » 

 

 

↻  Erleichterung im Pflegealltag 
 
► THERA-Trainer (Rezeptfähig) - Schonendes Muskel- und Gelenktraining. 
► Seniorennotruf: - Für drinnen + draußen. Mit Sturzerkennung + Ortung. 
► Pflegesessel mit Aufstehhilfe: - Moderner Pflegesessel - individuell erweiterbar. 
► Abrechnungsservice für PKV + Beihilfe - Spart Zeit, Geld und Ärger. 
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4. Anti-Rutschbeschichtung: Sturzprophylaxe für Dusche, Bad & Fliesen - Unsichtbar und 
nachträglich 

Wasser in Verbindung mit Seife kann auf Böden oder in Duschwannen eine gefährliche Rutschpartie 
geben. Die Gefahr, im Bad oder auf der Treppe auszurutschen, ist leider allgegenwärtig. Und das für 
Personen jeden Alters. 
Die Lösung, um Stürzen vorzubeugen: Eine Anti-Rutschbeschichtung für Badewanne, Dusche, Fliesen 
und andere Bodenmaterialien. 
Die Antirutschbeschichtung kann über die Wohnumfeld verbessernden Maßnahmen mit bis zu 4000 Euro 
finanziert werden. 

► So machen Sie Ihre Böden rutschsicher … » 

 
 

››  Hilfsmittel für Mobilität & Komfort 

► Elektrischer Rollstuhl - Faltbar leicht, auf Rezept 
► Treppensteighilfe - Sicheres Treppensteigen ohne Anstrengung 
► Treppenlifte - Mit Pflegegrad bis zu 4.000 € Zuschuss! 
► Senkrechtlifte - Die Alternative zum Treppenlift. Mit Pflegegrad 4.000 € Zuschuss. 

 
 

Neu: Themen-Special Demenz – Ihre Erfahrungen sind gefragt. 

Gemeinsam gegen die Herausforderungen bei Demenz: 

Wir schaffen auf unserer Internetseite einen neuen Bereich für Erfahrungsaustausch 
und gegenseitige Unterstützung. Schreiben Sie uns Ihre Geschichte und helfen 
Sie anderen Angehörigen. 
Schreiben Sie uns Ihre Erfahrungen. 
Wie gehen Sie mit der Situation um? 

• Welche Tipps können Sie anderen Angehörigen geben? 
• Was hat Sie emotional bewegt? 
• Woher bekamen Sie Hilfe und Unterstützung? 
• Uvm. 

Jeder Beitrag zählt! Ihre Erfahrungen sind wertvoll und können anderen Mut 
machen und Hilfe geben, mit der Situation besser umzugehen. 
Senden Sie uns Ihren Beitrag gerne per Mail an: redaktion@pflege-durch-
angehoerige.de. 

► Mehr Informationen finden Sie hier … » 

 
 

5. Feststellung einer Behinderung - Worauf muss ich achten? 

Wussten Sie, dass Sie z.B. mit Schuppenflechte, nach einem Schlaganfall, bei psychischen 
Erkrankungen oder COPD usw. einen Behindertenausweis beantragen können? 
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Viele der pflegebedürftigen Menschen würden einen Behindertenausweis erhalten, nur wissen Sie es 
nicht. 
Je nach Höhe des Grades der Behinderung (GdB) ergeben sich einige „Vorteile“ sogenannte 
Nachteilsausgleiche, wie z.B.: 
·         Behindertenpauschbetrag 
·         Parkerleichterungen 
·         Steuervergünstigungen 
·         Zusatzurlaub 
·         Uvm. 
Welche Krankheiten zu Behinderungen gehören, wie sich der Grad der Behinderung auf den Pflegegrad 
auswirkt, wie Sie den Behindertenausweis beantragen und wer Ihnen bei der Antragstellung hilft, lesen Sie 
in unserem Beitrag 

► So klappt´s mit dem beantragen des Behindertenausweises … » 

 
 

Haben Sie schon die kostenlosen Pflegehilfsmittel? -  
Pflegehilfsmittel im Wert von 40 Euro noch heute bestellen! 

Inclusive Reinigungs- und Desinfektionstücher 

 

 
 

 

6. Intelligente Matratzenauflage gibt Alarm bei Nässe oder Abwesenheit 

Matratzenschoner oder -auflagen gibt es viele. Neu ist jedoch eine Matratzenauflage, die mittels App die 
Angehörigen informiert, wenn die pflegebedürftige Person: 
·                    In der Nässe liegt, weil das Inkontinenzmaterial zu voll ist. 
·                    Unverhältnismäßig lange vom Bett abwesend ist (z.B. aufgrund eines Sturzes oder 
                     Bettflucht bei Demenz). 
·                    Zu wenig bewegt oder gelagert wurde, was einen Dekubitus auslösen kann. 
Im Moment gibt es die Matratzenauflage zum Einführungspreis. 

► Jetzt Info-Broschüre anfordern und 10% Rabatt sichern … » 
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⇉ Hilfsmittel für ein behindertengerechtes Bad 
 
► Umbau Wanne zur Dusche - Mit Pflegegrad bis zu 4.000 € Zuschuss!  
► Behindertengerechte Badsanierung - Alles aus einer Hand 
► Schwenklift für die Badewanne - Mit Zuschuss von der Pflegekasse 
► Badewannentüre nachträglicher Einbau - Schnelle und kostengünstige Lösung  
► Badewannenlift / Tuchlift - Sicherheit beim Baden für die Mietwohnung. 
► Antirutschbeschichtung - Für Bad, Küche, Treppen und alle glatten Böden!  

 
 

7. Würden Sie auch gerne wissen, welche Leistungen Ihr Pflegedienst abrechnet. 

Neue Regelung zum 01.01.2024 

Normalerweise rechnet der Pflegedienst mit der Pflegekasse direkt ab. Sie bekommen keine Abrechnung. 
Das Problem: 
·         Sie erhalten keine Abrechnung vom Pflegedienst. 
·         Sie wissen nicht, welche Pflegeleistungen abgerechnet wurden und welche Kosten dafür 
          übernommen wurden. 
·         Unter Umständen sollen Sie noch nachzahlen und wissen nicht wofür? 
·         Sie können nicht prüfen, was abgerechnet wurde und ob Sie die abgerechneten Leistungen auch 
          tatsächlich erhalten haben. 
Seit dem 01.01.2024 haben Sie die Möglichkeit, die Abrechnungen anzufordern. 
Warum ist das so wichtig? Wenn Sie z.B. Kombinationspflege in Anspruch nehmen, ist Ihr Pflegegeld 
davon abhängig, wie hoch die Rechnung des Pflegedienstes ist. Je höher die Rechnung, desto geringer 
Ihr Pflegegeld. 
Auf unserer Seite finden Sie alle Infos zur neuen Regelung und selbstverständlich auch ein 
Musterschreiben. 

► So bekommen Sie Einsicht in die Pflegedienst-Rechnungen… » 

 
 

Umbau Wanne zu Dusche - Deutschlandweit  
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8. Wie ermittelt eigentlich der MDK-Gutachter meinen Pflegegrad? 

Das Einstufungsverfahren in einen Pflegegrad ist für Pflegebedürftige und ihre Angehörige oft sehr 
undurchsichtig. Unwissenheit kann sich dann nachteilig auf die Höhe des Pflegegrades auswirken. 
Egal ob Sie nun zum ersten Mal einen Pflegegrad oder ob Sie eine Höherstufung beantragen, sollten Sie 
wissen, wie die Berechnung der Pflegegrade erfolgt und worauf Sie achten müssen. 
Wichtig für Sie: Oftmals reicht ein Punkt mehr in der Bewertung, um einen höheren Pflegegrad zu 
erhalten. 

► Was sonst noch wichtig ist … » 

 
 

9. Häufige Fragen und Antworten zur Pflege 

          Hier finden Sie häufig gestellte Fragen. Klicken Sie für die Antwort bitte den Link an. 
 

► Was sind "Zum Verbrauch bestimmte Hilfsmittel"?       

► Mein Kind ist behindert. Warum soll ich unbedingt ein Behindertentestament machen?   

► Wie kann ich mich von der Medikamenten-Zuzahlung befreien lassen? 

► Was ist die Ursache von Morbus Parkinson? 

► Meine Pflegekasse zahlt kein Pflegegeld, wenn ich keine Pflegeperson benenne. Darf sie das? 

 
 

Hörtest im eigenen Zuhause,  
ideal für bewegungseingeschränkte Menschen 

 

 

 
 

 
In eigener Sache 

Wenn Ihnen dieser Newsletter gefällt, dürfen Sie ihn gerne teilen. Klicken Sie dazu einfach auf 
das Symbol am Ende dieser Mail für Ihr bevorzugtes soziales Netzwerk. 
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Folgen Sie uns auch auf Facebook und Instagramm 

Wir veröffentlichen dort noch mehr Insidertipps und aktuelle Beiträge! 

     
 

 

Hier klicken, um diese Nachricht weiterzuleiten 

%PERS_TODAY% 

   

Ich wünsche Ihnen noch eine gute Woche 
 

Ihr 
Otto Beier 

www.Pflege-durch-Angehoerige.de 

  Sie erhalten diesen Newsletter entweder, weil Sie sich in das automatische Newslettersystem auf 
unseren Seiten pflege-durch-angehoerige.de eingetragen haben, oder Sie sich auf einem 

Anfrageformular aktiv für den Erhalt unseres Newsletters entschieden haben. 
Wenn Sie diese E-Mail (an: %PERS_EMAIL%) nicht mehr empfangen möchten, können Sie 

diese hier abbestellen. 

Otto Beier GmbH 

Bahnhofstrasse 44 

71409 Schwaikheim 

Deutschland 

 

+497195 982 9999 

GF: Michael Beier 

Register: Amtsgericht Stuttgart - HRB 771739  

Tax ID: DE327629732 

Pflege-durch Angehoerige.de ist ein Service der Otto Beier GmbH 

Datenschutzerklärung 
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